

Кузбасс

Голетария всех стран, соединитесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 183 (5183) 17 НОЯБРЯ 1943 г., среда Цена 20 к.

Больше металла — ближе победа

Доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Октябрьской социалистической революции вызвал в нашей стране огромный подъем. На наших заводах возникает новое, исключительное явление — патристическое движение. Буквально со всех концов страны, из всех братских республик, из городов и сел идет и идет неслыханный поток социалистических обязательств трудящихся. Они звучат торжественной клятвой, священным обетом бороться бесстрашно, трудиться без устали для великого дела победы.

Победа теперь близка, но она не дается без борьбы и напряжения. Ее надо завоевать нашей борьбой, нашим трудом.

И когда по стране проносится сталинский призыв к новому напряжению сил и самоотверженной работе всего тыла, — советский народ отвечает полной готовностью еще более усилить помощь Красной Армии. Досрочно выполняем план 1943 года, дадим фронту еще больше танков, самолетов, орудий, минометов, автоматов, боеприпасов — эти обязательства повторяются миллионами людей. Это не простые слова! Наш рабочий класс найдет в себе новые силы, чтобы и впредь снабжать Красную Армию всем необходимым, чтобы росла и крепла мощь наших танковых и воздушных армий, нашей пехоты и артиллерии. Они победоносно наступают! А наступление требует еще больше техники, чем оборона.

Хорошо тем, кто получено впервые в истории металлургии СССР, несмотря на труднейшие условия военного времени. Если бы все наши заводы приближались к таганрогским и кузнецким коэффициентам, мы получили бы из действующих домен много тысяч тонн чугуна дополнительно.

Повышение уровня технической культуры, улучшение качества работы — вот что требуется от всех металлургов.

В то же время надо помнить, что успехи черной металлургии, в которых заинтересована вся страна, могут быть достигнуты только с помощью других отраслей народного хозяйства. Наступает зима — самое сложное для металлургии время года. Только полная обеспеченность сырьем и топливом может создать нормальные условия работы металлургических заводов зимой. Если уголь или руда во время не подвезены, если приходится питать доменные печи «с колес», то о хороших коэффициентах использования домен нечего и думать.

В летние месяцы на ряде заводов создавался зимний запас топлива и сырья. Но если регулярно не подвозить их, запас не будет. Между тем последние недели некоторые железные дороги (Южно-Уральская, Свердловская, Омская) не выполняют плана доставки руды, глины, огнеупоров, металлургического лома. Летом железнодорожники очень хорошо обсуждали металлургии, а уже в сентябре — октябре на некоторых участках транспорта слишком рано начали «зимний сезон». Подождем здесь надо быстро выправить.

Благополучие черной металлургии всегда покоилось на успешной работе угольной промышленности. В последние месяцы добыча угля пошла вверх. Основные бассейны плана перевыполняют.

Но на достигнутом останавливаться нельзя. Надо усилить добычу угля для кованья, особенно высокосортных марок. Надо также развить добычу газогенераторного угля, чтобы металлургия имела возможность сократить расход топлива.

Важнейшим потерпевшим является тот факт, что при увеличении добычи углей «всего» уже почти достигнута большая часть плана Наркомчермета. И это когда на пороге зимы! Пора работникам Кузбасса и других регионов страны, чтобы металлургия имела возможность сократить расход топлива.

В зимние месяцы, естественно, увеличивается потребление электрической энергии народным хозяйством. Наша энергетика благодаря принятым правительством мерам сделала за последний значительный шаг вперед. Но в ряде отраслей промышленности продолжает расширяться энергетическая база. Возможны трудности со снабжением электроэнергией. Превидя их, наша энергетика должна сделать абсолютно все для того, чтобы металлургия получала электрическую энергию бесперебойно.

Ключевыми источниками сырья для выплавки металла являются в настоящее время металлургия юга, бывшая главным источником сырья. Там же раньше нанес ей полный удар, но уже имеется зародок возрождения. Там же, в Кузбассе, Урале, Сибири и центре, отсюда на доклад товарища Сталина, в шестом над важными заводами индустриального завода шестует над Магнитогорским, Кузнецким — над Енакиевским, Московским — над Сталинградским, Яблоницкий — над Сталинским.

Но, как писал в своем обращении товарищ Сталин: «Возрождение южной металлургии является великим делом всего рабочего класса, всего народа». Доббасе! Придлеповые ждут помощи всех отраслей народного хозяйства. Большое патристическое дело предпринял коллектив танковозавода Уралмаш, давший социалистическое обязательство своими силами помочь восстановлению Енакиевского металлургического завода.

Этот замечательный пример уральских цехов, несомненно, будет быстро подхвачен и другими заводами нашей страны.

Нужно твердо помнить, что без постоянной и полной помощи всех отраслей народного хозяйства невозможно быстрое возрождение черной металлургии нашего родного Донбасса, нашего родного Приднепровья.

Увеличение производства металла является сейчас одной из самых коренных задач советского тыла. Кто помогает решению этой задачи, тот помогает фронту.

Обеспечим же армию и страну металлом! Приближим час полного разгрома немецких оккупантов!

(Перевод «Правды» за 15 ноября).

Из оперативной сводки за 16 ноября.

В течение 16 ноября на КОРСТЕНЬСКОМ направлении наши войска заняли более 60 населенных пунктов. В том числе крупные населенные пункты ТАРАСЬ, ЗВЯЗДАЛЬ, МАЛИНОВА, ЛЮБЯНИ, ЗЛОБИЧИ, ШЕРШНИ, ЛОЗНИЦА, ЛЮБАРКА, КОВАЛИ и железнодорожные станции ЧЕПОВИЧИ и ТУРЧИНА.

В районе ФАСТОВА и юго-восточной ЖИТОМИРА наши части отбили контратаки крупных сил противника.

В районе РЕЧИЦЫ наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника, в том числе ГОРВОВОЙ, ЛИС-

НИ, КОРОБАТИЧИ, ПЕТРИЦЫ и железнодорожной станцией БАБИЧ. Противник понес огромные потери в живой силе и технике.

Севернее ГОМЕЛЯ шли бои по расширению наших плацдармов на правом берегу реки Сож. Наши части овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника и значительно улучшили свои позиции.

В течение 15 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

700606

Каждая новая тонна металла и угля приближает желанный час победы

Общественный смотр организации труда металлургов

На Кузнецком металлургическом комбинате второй месяц проходит общественный смотр организации труда.

За это время смотровые бригады получили около 350 предложений.

Многие предложения очень просты и внедрение их не требует больших затрат, сложных переоборудований, не влечет изменений в технологии. Ряд предложений, выходящих за пределы возможностей цехов, уже внедрены и высвободили более 275 рабочих.

Большинство предложений относится к малой механизации.

Вот некоторые из них. В первом цехе предложено применить подвесные электромагниты для сортировки сырья на разливочном пролете; построить легкий конвейерный край для установки устройств на вагончиках и т. д. Во втором цехе предложено 40 предложений, высвобождающих 54 человека.

В зимний период многие грузы — главным образом сырье — поступают в замерзшем виде, и разгрузка их производится вручную, вызывая значительные простои вагонов. Поступило очень ценное предложение: для быстрой разгрузки сырья применять отбойные молотки.

В прессовом цехе детали штампуются и операции производятся ручным способом. Предложение установить гребенчатые транспортеры и внедрить поточную систему даст большой эффект.

Вторая группа предложений направлена на совмещение профессий. Так, на ТЭЦ совмещена работа дежурного электрика по котельной и дежурного электрика по осветительной сети, машиниста крана — с рабочим слесаря и т. д. Коллектив ТЭЦ (начальник тов. Маньков) является передовым в производственном смотре. Здесь уже высвобождено 60 человек и намечается еще 24.

В прокатных цехах часто происходит так: вальцовщик, замечая какой-нибудь дефект, останавливает стан и зовет дежурного слесаря. Пока он осматривает и устраняет дефект, бригада простаивает. Сейчас решено совместить работу эксплуатационников с выполнением ремонтных функций дежурного персонала.

К сожалению, не везде подошли к смотру с достаточной серьезностью. В некоторых цехах профорганизация предостерегает проводить смотр только руководителям цеха. Однако административным путем не всегда можно добиться должного эффекта. Начальники цехов занимаются механизацией (иногда весьма сложной), пренебрегая другими возможностями.

Некоторые цеховые смотры совсем не ведутся. Так, в механическом цехе № 1 (начальник тов. Солонин) не введено ни одного предложения. Слабо поставлено дело и в прокатных цехах — на блочном, на рельсовом, на стане «БЮ». Здесь кое-что намечалось и на этом работу закончили.

Многие считают, что смотр это очередная кампания, забывая, что эту работу надо вести постоянно. Все цеховые организации при самом широком участии должны постоянно находить возможности мобилизации внутренних ресурсов цехов.

СТАЛИНСК. (Наш корр.).

Трудовой под'ем на Анжерском руднике

Исторический доклад товарища Сталина и обращение кузнецких металлургов вызвали огромный трудовой под'ем среди горняков Анжеро-Судженского рудника. Только за два дня для правдивой вахты шахтеры выдали сверх плана 2.693 тонны угля.

Горняки треста в ответ на обращение металлургов берут конкретные обязательства по увеличению добычи и досрочному завершению годового плана.

На днях шахте № 9-16 было вручено переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомугля. В ответ на эту награду горняки цехов обязались досрочно выполнить годовую план угледобычи. С новой силой развернулось соревнование между отдельными участками и бригадами.

Коллектив шахты «Физкультурник», отдав обращение металлургов, решил выдать в ноябре 2 тысячи тонн угля сверх плана.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ. (Наш корр.).

Кемеровские азотчики помогут восстановить Горловский Азотно-Туковский завод

15 ноября на Кемеровском Азотно-Туковом заводе состоялся многолюдный митинг, на котором обсуждалось обращение кузнецких и магнитогорских металлургов.

С горячими речами выступили на митинге бригадир слесарей тов. Ремизов, стахановец тов. Панков и другие. Они призывали коллектив поддержать призыв кузнецких и досрочно выполнить годовую программу.

Коллектив завода обязался выполнить годовую план к 27 декабря.

С большим воодушевлением откликнулся коллектив азотчиков на почин кузнецких металлургов, взявших шефство над Енакиевским металлургическим заводом. Азотчики единогласно решили взять шефство над Горловским Азотно-Туковским заводом и обязались оказать ему всестороннюю помощь для скорейшего восстановления.

В несколько раз улучшилось качество угля

Шахта № 9, треста «Молотовуголь», в течение ряда лет из-за высокой зольности углей и плохой работы обогащательной фабрики отгружала ценные кокующиеся угли марки «ИЖ», как энергетическое топливо.

В ноябре 1942 года начальником обогащательной фабрики стал механик Мыслицкий. Путем рационализаторских предложений и нововведений в производстве он сумел обогатить не только уголь менее зольных участков, но и все рядовые угли, зольность которых превышает 25 процентов. Выход кокующихся углей увеличился к октябрю вышнего года на 855 процентов.

Наряду с увеличением количества улучшилось качество кокующегося угля. Зольность его стала ниже стандарта, почти полностью ликвидировались потери угля в породе после применения сепаратора «УШ».

Для увеличения выхода кокующегося угля, улучшения его качества и уменьшения потерь тов. Мыслицкий, помимо регу-

лировки сепаратора, использовал привод «ДК-Б» в качестве грохота. В механической мастерской шахты изготовили металлическое сито с ячейками. Для уменьшения потерь в породе Мыслицкий сконструировал и применил специальные вальцы, с помощью которых орешек угля до 25 мм. при переобогащении не вымывается, а порода остается без изменения.

Тов. Мыслицкий организовал коллектив рабочих фабрики и выработал хорошие кадры низовых командиров. Среди них механик Мацко, ранее работавший электрослесарем, сменен мастер Бабичев и Комаров, слесари Мирная, Голубева, Мусакоская и Шамова. Электрослесари Кореньки и Скрипкин стали мастерами своего дела.

Коллектив фабрики добился безаварийной работы и перевыполнения всех показателей.

Ф. ЯСТРЕБОВ, председатель шахткома шахты № 9.

Победа Терсинского леспромхоза

В прошлом Терсинский леспромхоз был одним из отстающих. Горячо развернувшаяся борьба за первенство в дни предоктябрьского соревнования. Руководители леспромхоза и партийная организация пересмотрели организацию труда и расстановку сил, мобилизовали весь коллектив рабочих на перевыполнение плана.

Опытные, квалифицированные рабочие были прикреплены к новачкам для передачи своих навыков и опыта. Был установлен последовательный учет соревнования и выполнения вахтных обязательств.

Результаты не замедлили сказаться. Октябрьскую программу выполнил все лесочастки и леспромхоз в целом. За время соревнования здесь выросли новые

стахановцы — многотонники и тысячники, показавшие образцы самоотверженной работы. Так, например, тов. Елстафьев выработал более 16,5 нормы, тт. Жилка и Жугута выработали в отдельные дни от 15 до 21 нормы.

За отличную работу коллективу леспромхоза присуждено переходящее красное знамя треста «Южкоблессы» и обкома совхоза работников лесной промышленности.

Доклад товарища Сталина вдохновил рабочих Терсинского леспромхоза на новые трудовые победы. Сейчас коллектив борется за досрочное выполнение годовой программы.

Н. ОБЧАРОВ, секретарь Кузнецкого райкома ВКП(б).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 ноября

В течение 15 ноября на КОРСТЕНЬСКОМ направлении наши войска овладели районом Киевской области КАГАНОВИЧИ (ХАБНОЕ), районным центром Житомирской области БАЗАР, а также заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МАРЬЯНОВКА, ЯБЛОНКА, АГОВКА, РУДИЯ, ОСУШИНА, БОЛЬШИЕ МИНКИ, НЕДАШКИ, САВЛУКИ, САВЕРОВ, СКУРАТЫ, ВЛАДОВКА, ЮЗЕФОВКА.

В районах ЗАПАДНЕЕ ФАСТОВА и ЮГО-ВОСТОЧНЕЕ ЖИТОМИРА наши войска отбили контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

ЮЖНЕЕ и ЮГО-ЗАПАДНЕЕ РЕЧИЦЫ наши войска, сломив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны КРАСОСЕЛЬЕ, ХРАБРЫЙ, РОВНОЕ, КОРОСТАНЬ, ПОДМОСТЬЕ, ДЕМЕХИ, МОЛЧАНЫ, КАПОРОВКА, БУДКА, АНДРЕЕВКА, РОМАНОВКА, ОСИПОВКА, УДАЛЕВКА, ТИХОНОВКА, и железнодорожной станцией ДЕМЕХИ, прервав таким образом сообщение по железной и шоссе на дорогам ГОМЕЛЬ—КАЛИНОВИЧИ. В боях противник понес огромные потери в живой силе и технике.

На КЕРЧЕНСКОМ полуострове наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов в прежних районах.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 14 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

На Коростеньском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели районным центром Житомирской области Базар. Занят также районный центр Киевской области Кагановичи (Хабное). На одном участке немцы, стремясь задержать продвижение советских войска, предприняли контратаку. В результате боя наши части нанесли противнику тяжелый урон и вынудили его отступить. Преследуя отступающих гитлеровцев, советские бойцы заняли ряд населенных пунктов и захватили 12 орудий, 22 миномета, 8 пулеметов, 2 склада с боеприпасами, склады с зерном и саперным имуществом. Противник оставил на поле боя свыше 800 трупов своих солдат и офицеров.

В районе западнее Фастова и юго-восточнее Житомира наши войска отбили контратаки крупных сил пехоты и танков

приняли несколько контратак с целью вернуть потерянные нами позиции в районе опорного пункта Колона. Все контратаки противника отбиты с большим для него потерями.

Наши летчики в воздушных боях сбили 12 немецких самолетов.

Южнее и юго-западнее Речицы, на правом берегу Днепра, наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов обороны противника. Немцы подтянули на этот участок резервы, но все их попытки остановить наступление наших частей успеха не имели. Продвигаясь вперед, наши войска овладели железнодорожной станцией Демехи (западнее Речицы) и перервали сообщение как по железной дороге, так и по шоссе Гомель—Калиновичи. За истекший день убито до 3 тысяч немецких солдат и офицеров и уничтожено 43 танка противника. Захвачены у немцев 27 я-плавильных танков, 32 полевых и 7 д-м-х-у-м-х орудий, 47 грузовых и 8 легковых машин, склад с бензином, 9 складов боеприпасов, 12 радиостанций и другое военное имущество. Взято в плен значительное число немецких солдат и офицеров.

В Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 1.500 тонн.

Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в Витебской области, за последние время разгромили немецкие гарнизоны в 14 населенных пунктах. Советские патриоты взорвали и сожгли 3 танка, 3 автомашины и 11 складов с боеприпасами, продовольствием и горючим. В боях с противником партизаны уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачено у немцев 25 пулеметов, 12 минометов и более 300 винтовок.

Перешедши на сторону Красной Армии летевший 23 немецкой танковой дивизии Вильгельм Н. расказал: «В последние бои



Действующая Армия. На снимке: Герой Советского Союза гвардии рядовой Пономарев Виктор Павлович — комсомолец связист. До войны — электросварщик металлургического завода им Сталина (гор. Сталинск, Кемеровской области). (Фотохроника ТАСС).

Такелажник Габидулин

Быть искусным такелажником не так просто. Подъем тяжёлых деталей при монтаже всегда требует расчета, сметки, изобретательности. В годы восстановления наша промышленность остро ощущала недостаток в квалифицированных такелажниках. Годы сталинских пятилеток воспитали эти ценные кадры.

Габидулин Асадула вот уже 10 лет руководит бригадой такелажников в «Сиб-энергомонтаже». Его изумительная изобретательность, сметка и расчет на протяжении всех этих лет обеспечивали перевыполнение бригадой норм выработки.

Вот один из примеров его работы: нужно было поднять и установить капот из порохового котла. Обычно для этого устанавливались мачты, на которых закреплялись блоки. Через блоки перебрались тросы, полымашинные карданы. На изготовление и установку мачт требовалось не меньше двух месяцев.

Габидулин предложил использовать вместо мачт колонны здания. Несмотря на трудные условия работы (гадо-отравленные стены здания), ему удалось осуществить свое предложение. В течение пяти суток карданы были установлены.

У бригадира Асадулы много учеников. Лучшие из них сейчас сами работают бригадирами. Один из них — Владимир Кутуз — награжден орденом Ленина.

Недавно Нарком электростроения направил тов. Габидулина значком отличника социалистического соревнования.

Ф. ЛИТВИНЕНКО.

Кузбасс — фронту

Ветеран фронтового вахты, комсомолец буржуйщик Центрального рудника, треста «Зинсисоболот», Алексей Петрах выполнил норму на 329 процентов. Бригада в составе Козельского, Эссе и Сербовой выполнила 2,5 нормы. Инвалид Отечественной войны Проконий Горюнов дал 168 процентов задания.

ВОТНОВ.

Большую подготовительную работу в зиме провели вагонники станции Кемерово. Они создали все условия для бесперебойной работы станций зимой 1943—1944 гг.

ГАПОНЕНКО.

Образцы в работе на лучшую помощь фронту показали рабочие-каменщики тт. Узобек Тасбаев, Бекрасов, Ималибаев и другие, работающие в лесу Чугунашского леспромхоза. Средняя выработка у них составила 600 процентов нормы.

П. КУСУРГАШЕВ.

В подарок Октябрьскому комсомольцу Колчугинского уезда собрали 220 тонн металлического лома.

В. ЕРЕМЕЕВ.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 ноября

23 дивизия понесла чрезвычайно тяжелые потери. Вновь сформированный 128 моторизованный полк сейчас насчитывает всего лишь 200 человек. В 128 артиллерийском полку солдат осталось еще меньше. На одной станции русские захватили танки КТ орудия, только что привезенные из Германии для восполнения наших потерь. Многие солдаты и офицеры ранены, вступив в успех тотальной мобилизации. Теперь же каждый здоровый солдат должен помнить, что тотальная мобилизация была объявлена зимой. С тех пор военное положение в Германии не только не улучшилось, а напротив, резко ухудшилось. Русские выбили нас из Орла, Брянска, Донбасса и уже вернули большую часть Украины. Немецкая армия катится по наклонной плоскости. Крах еще можно отсрочить, но предотвратить его уже нельзя.

Жители деревни Луганск, Запорожской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Во время своего хозяйничанья немецкие захватчики разграбили все имущество колхоза. На каждом шагу оккупанты притесняли и издевались над мирными жителями. За вывоз илв ввозили на работу немцы забирали колхозников и сажали в погреб. Перед отступлением фашистские изверги копались на дома в дождь, забирали одежду, обувь, денежные вещи, били посылку и ломали мебель. После этого грабительские походы на колхозы. Огнем уничтожено 46 жилых домов со всеми хозяйственными постройками, школа, дом престарелых немцами и другие здания. Гитлеровцы под угрозой расстрела приказали всему населению эвакуироваться в немецкий тыл. Жители узнав о приближении Красной Армии, попрятались в бляках и ямах и таким образом избежали фашистской расправы. Акт подписали: зоотехник Н. Анисимов, колхозники А. Шандикий, Т. Тарасевич, А. Супрун и другие.

Хлеб для фронта, для победы

ПОЧЕТНЫЙ СПИСОК

колхозов, выполнивших годовую план хлебосдачи

- 214. Колхоз «Красный ударник», Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Жинкин А. В.), выполнивший годовую план хлебосдачи на 103,8 процента.
- 215. Колхоз «Искра», Усть-Кожанского сельсовета, Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Воробьев С. П.).
- 216. Колхоз «Зеленый луг», Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Зориников С. Р.), славивший сверх годового плана 200 центнеров зерна.
- 217. Колхоз «Первомайский день», Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Плотицкий П. И.), славивший сверх годового плана 100 центнеров зерна.
- 218. Колхоз «Веселый ключ», Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Гавриков И. А.), славивший сверх годового плана 30 центнеров зерна.
- 219. Колхоз «2-й большевистский сев», Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Шумский И. Б.).
- 220. Колхоз «Новый Строй», Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Борисенко А. П.).
- 221. Колхоз «Память Ильича», Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Тычинский П. Е.).
- 222. Колхоз «Золотая горка», Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Курганкин М. П.).
- 223. Колхоз имени Кирова, Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Гончаров А. В.).
- 224. Колхоз «9 января», Ленинск-Кузнецкого района (предколхоза тов. Колотышкин Д. А.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Передовые люди вступают в партию

В дни великой отечественной войны неизмеримо вырос авторитет нашей партии. Еще больше укрепились ее связи с массами. Об этом свидетельствует непрерывное пополнение партийных рядов за счет лучших рабочих, колхозников, учителей, агрономов. В партию Ленина—Сталина вступают сотни и тысячи лучших людей из народа, глубоко преданных делу Ленина—Сталина.

Рост ленинско-кузнецкой партийной организации увеличился по сравнению с 1942 годом. За 10 месяцев 1943 года мы приняли в партию 113 человек, а в 1942 году — только 90 человек. Нужно отметить значительно возросшую политическую активность среди женщин-колхозниц, механизаторов и сельской интеллигенции. В прошлом году в партию было принято 23 женщины, а в 1943 году — 40. Коммунистка участка механиков тов. Заготкина (Байкамовская МТС), председатель колхоза «Красный сибиряк» тов. Жердева, заведующая фермой колхоза «Красный таежник» тов. Попова, агроном тов. Федотова и другие, работая на ответственных участках сельского хозяйства, с честью выполняют свои задачи в трудное военное время.

Рост партии увеличивает количество новых партийных организаций в колхозах. В этом году создано четыре новых, а две партийно-кандидатские группы выросли в самостоятельные организации. Наша задача добиться, чтобы в каждом крупном колхозе была организована самостоятельная партийная организация.

Единственный путь для притока новых людей в партию это улучшение партийно-политической работы в первичных партиорганизациях. В результате улучшения этой работы заметно вырос ряд партийных организаций. Партиорганизация передового колхоза «второй большевистский сев» Егоровского сельсовета (секретарь тов. Шумский) в этом году приняла 9 человек в кандидаты партии и 4 — члены ВКП(б). Средний тракторист Новокиев, бригадир-полевод Бельев, агроном Валуа, Принята в партию три учителя-общественника. Наряду с этим мы имеем ряд колхозных партиорганизаций, которые в течение года не приняли в партию ни одного человека. К ним относятся колхозы «Труд наемца», «Искра», Красноярская, Чесноковская МТС и другие. Здесь плохо работают с людьми, не заботятся о создании широкого беспартийного актива, не вовлекают его в общественно-политическую работу. Лучших передовых людей, близких к нашей партии партиорганизации не замечают. Это большой недостаток в работе первичных организаций и всей партийной организации в целом.

Резервы для роста партии у нас велики. Основным резервом является комсомол, но партийные организации слабо руководят им. Райком ВЛКСМ в 1943 году дал 78 рекомендаций комсомольцам для вступления в партию. Принята же в партию только половина полученных рекомендаций, остальные выпали из поля зрения партийных и комсомольских организаций. Никто не оказал необходимой помощи и они остались переростками.

В нашей районной партийной организации имеется большое количество кандидатов ВКП(б) с просроченным сроком. Партийные организации не уделяют им внимания и не оказывают помощи в подготовке их к вступлению в члены ВКП(б). Отдельные кандидаты партии с просроченным сроком забыты партиорганизациями. Бюро райкома обязало всех секретарей первичных партийных организаций проверить кандидатов с просроченным сроком и оказать им помощь в оформлении документов.

Кандидат партии должен повседневно находиться в поле зрения всей партийной организации. Воспитание кандидата — неотъемлемая часть партийной работы, однако в ряде организаций прохождение кандидатского срока не используется для проверки кандидата на практической работе в выявлении его политических и деловых качеств.

Рост партийных рядов успешно идет там, где партийные организации опираются на широкий беспартийный актив, привлекают его к общественно-политической работе.

ХЛУНОВСКАЯ,
зав. оргинструкторским отделом Ленинск-Кузнецкого района ВКП(б)



Франция под пятой гитлеровских оккупантов. На снимке: насильственная эвакуация населения из Марселя, крупнейшего французского порта. По приказу Гитлера здесь разрушены до основания жилые кварталы порта; на их месте построена новая база германских подводных лодок.

Кровавые столкновения в Лионе и Гренобле

НЬЮ-ЙОРК, 14 ноября. (ТАСС). По сообщению «Нью-Йорк таймс», 11 ноября — в день годовщины перемирия после первой мировой войны — в Гренобле и Лионе (Франция) произошли кровавые столкновения между населением и оккупантами. В результате этих столкновений убито 800 человек.

Налет авиации союзников на Софию

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что 14 ноября средние бомбардировщики в сопровождении истребителей атаковали железнодорожные объекты в Софии (Болгария) пронося бомбовые столкновения над венгерской границей. Отмечены прямые попадания в ремонтные мастерские.

Боевые действия югославских партизан

ЖЕНЕВА, 16 ноября. (ТАСС). Оперативные в Словении югославские партизанские части, добившись большого успеха. Ими заняты расположенные неподалеку от венгерской границы важные железнодорожные узлы Копривница и Вировитица. Связь между Загребом и венгерской границей прервана. В боях захвачено 900 солдат и офицеров противника. В руки партизан попали большие военные трофеи.

Демонстрации в Дании

СТОКГОЛЬМ, 16 ноября. (ТАСС). По сообщению находящегося в Стокгольме датского телеграфного агентства, последние дни в большинстве городов Дании прошли антигерманские демонстрации протеста против приговоров, вынесенных гитлеровскими судами многим датчанам. В Ольборге и Копенгагене произошли крупные столкновения между населением и оккупационными частями. В Ольборге уже 25 дней действует приказ, запрещающий населению показываться на улицах вечером и ночью. За это время в полицейские участки было доставлено 16 тысяч человек, нарушивших приказ. Все они оказываются заключенным в тюрьму. В Копенгагене на многих перекрестках выставлены заградительные посты.

События в Ливане

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, 11 ноября между правительством Ливана и французскими властями возник конфликт.

Руководители Ливана приняли решение о пересмотре конституции и устранении из нее тех пунктов, которые обуславливали права Франции в Ливане, как держательницы мандата (Ливан и Сирия стали французскими мандатными территориями после прошлой мировой войны).

В связи с этим 11 ноября по распоряжению генерального делегата Французского комитета национального освобождения Жана Элле были арестованы президент, председатель совета министров и ряд членов правительства Ливана.

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Делегация Французского комитета национального освобождения в Египте опубликовала 12 ноября коммюнике, в котором объясняет причины конфликта в Ливане. В коммюнике отмечается, что премьер-министр Ливана Риад Сольх решил односторонне отменить все пункты конституции Ливана, гарантировавшие положение Франции как держательницы мандата, а также права других стран, за которые Франция отвечает в силу того, что она является держательницей мандата. В коммюнике отмечается, что Франция не могла согласиться на этот враждебный акт.

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в заявлении, изданном официальными английскими органами в связи с событиями в Ливане, говорится, что «действия, предпринятые в Ливане французскими властями утром 11 ноября, были проведены без какой-либо консультации или уведомления английских властей». 11 ноября английский посланник в Бейруте генерал Спирс обратился к делегату Французского национального комитета с протестом против предпринятых действий.

КАИР, 14 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, командующий французскими военными силами в Ливане генерал Де ла Валад опроверг слухи, по которым в Ливане якобы имели место вооруженные столкновения между французскими войсками и населением. Де ла Валад заявил, что Франция и Ливан смогут урегулировать свои разногласия без затруднений и мирным путем, и высказал сожаление по поводу иностранного вмешательства. Франция, сказал он, совершенно не имеет намерения сохранить навсегда мандат или превратить Ливан и Сирию в колонии.

АЛЖИР, 14 ноября. (ТАСС). Французский комитет национального освобождения направил в Бейрут генерала Катру «со всеми полномочиями для принятия на местном уровне в связи с создавшимся положением».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, части 8 армией, несмотря на упорное сопротивление противника, деревню Атесса и расположенные близ нее высоты. В остальных районах фронта проводятся активные патрельные операции.

Авиация союзников атаковала все объекты противника, его мототранспортных войск.

В районе Эгейского моря немцы дались 12 ноября на острове Ле реплились на берегу.

Сейчас здесь происходит ожесточенное сражение. Противник снова добился укрепления.

ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Войск союзников в Северной Африке — что на фронте американской 5-й армии произошло мало изменений. Прот продолжает вести активные оборонительные бои. На фронте английской 8-й армии ус действовали патрули.

14 ноября истребители-бомбардировщики совершили налет на железнодорожные объекты, танки и моторизованный транспорт противника в Северной Италии и Юго-Востоке.

В ночь на 14 ноября бомбардировщики атаковали железнодорожные объекты в районе Французской Ривьеры.

ЛОНДОН, 16 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, ввиду плохих современных условий операции американской 5-й и английской 8-й армии были ограничены.

16 ноября авиация союзников атаковала близ Афин греческий аэродром Эвези. Одновременно был совершен налет на аэродром Саламахи. На оба аэродрома сброшено большое количество бомб.

Налет американских бомбардировщиков на Бремен

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, американские тяжелые бомбардировщики совершили вчера ожесточенный налет на Бремен. Неприятельские истребители оказали сильное сопротивление. В воздушных боях сбито 43 вражеских самолета. На свои базы не вернулось 24 американских самолета. Последний налет на Бремен был 106 по счету.

Бремен является вторым по размерам германским портом. Там расположены предприятия самолетостроительной фирмы «Фокке-Вульф» и верфи подводных лодок.

Другие соединения авиации союзников атаковали вчера ряд объектов противника в Северной Франции, Бельгии и Голландии. Нанесены повреждения большому числу паровозов, барж и судов каботажного плавания.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 16 ноября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 16 ноября самолеты «Москито» бомбардировали ряд объектов Западной Германии.

Сегодня утром тяжелые американские бомбардировщики совершили налет на Норвегию.

Вражеская авиация совершила в ночь на 16 ноября налет на Южную Англию. Причиной некоторый ущерб. Имеются жертвы.

Как передает агентство Рейтер, за 90 тысяч тонн бомб, сброшенных на Германию за 4-й год войны, 60 тысяч тонн были сброшены на металлургические заводы, предприятия горно-рудной промышленности, химические заводы, железнодорожные объекты и портовые сооружения Рура.

Ответ на призыв вождя

Артель «Первая пятилетка» одна из первых в Ижморском районе закончила уборку военного урожая. О первых же днях уборки на элеватор были направлены обком с хлебом для государства. Сейчас колхозники артели, обсуждая исторический доклад товарища Сталина, делом отвечают на призыв вождя. План хлебосдачи артелью выполнен.

— Но для того чтобы приблизить час полного разгрома врага, — сказал председатель артели тов. Петренко колхозникам, собравшимся прослушать исторический доклад вождя, — мы должны работать еще лучше, еще напряженнее. Выбывая сталинская оценка, которую заслужили колхозники, не дает нам права успокаиваться. Фронт и стране мы можем и должны дать еще больше мяса, молока, шерсти и различного сырья для промышленности.

Выступавшие колхозники единодушно поддержали тов. Петренко. Каждый говорил о неотложных делах и задачах, стоящих перед колхозом в деле помощи фронту. Несмотря на то, что с осени была проделана большая работа, поднято 380 га зяби, многие еще и предстоит сделать. Зимой необходимо произвести снегозадержание, захватить местные удобрения, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь. Уйма работ! И каждая должна быть сделана в срок.

Колхозники так и решили: на призыв вождя товарища Сталина ответить еще большим напряжением в труде. Горячо было поддержано предложение помочь колхозам Сталинской области выорать полнокровную колхозную зябь. Решено отработать 13 центнеров зерна, 10 центнеров картофеля, 10 овец, 6 свиней, а из сельскохозяйственного инвентаря — 2 плуга, 2 сенокоса и 2 комплекта оброч.

И. ТОНАЧИРОВ.

Больше внимания колхозному коню!

Значение лошади в сельском и народном хозяйстве огромно. Количеством в качестве тягловой силы определяется объем производственных заданий. Насколько будет хороша лошадь, настолько хорошо будут выполнены производственные задания, стоящие перед сельским хозяйством в дни войны. Хороший выносливый конь нужен не только для работы на сельскохозяйственных полях и в транспорте, но и необходим для Красной Армии.

Партия и правительство в своем постановлении «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» наметили четкую программу работ по оздоровлению и улучшению коневодства. Ликвидация обезлечения — этого страшнейшего зла в коневодстве, производство конного инвентаря, оброч и обоза, — проведение в жизнь дополнительной оплаты труда колхозников за содержание и выпасание лошадей — все это является важнейшим условием в работе коневодов.

Однако возможности в развитии коневодства колхозники в нашей области полностью не используют. План развития коневодства в 1943 году по области выполнен на 79,5 процента, получено жеребят всего 43,6 процента к плану. Особенно плохо обстоит дело в колхозах Мусковского района. План по росту поголовья выполнен на 69,6 процента, на 100 лошадей здесь приходится всего лишь 9,4 жеребенка. В Кузнецком районе план выполнен на 72 процента. Не лучше положение в Белозерском и Таштагольском районах.

Руководители указанных районов серьезно не обеспокоены этим. Действенный мер к тому, чтобы исправить создавшееся положение, не принимают. В текущем году в Кузнецком и Мусковском районах допущены без большой падеж лошадей. Между тем, прирост жеребят здесь крайне низок. Эти факты свидетельствуют о преступном равнодушии руководителей Мусковского и Кузнецкого районов к важнейшему государственному делу — развитию коневодства.

Основная причина сокращения коневодства заключается во вредной обезлечке. На коневодных пунктах распухают, рабочие их не контролируются. Так, в колхозе «15 лет РККА», Кузнецкого района, пало 7 лошадей из-за отсутствия нормально корма, корма скоту выдается не регулярно. Такая же картина наблюдается в ряде колхозов Ижморского района. В колхозе «Сила» (предколхоза тов. Ченнаев) пало 12 лошадей, 16 лошадей пало в колхозе «Мировая революция». До-

По Советскому Союзу

Растет добыча угля в Донбассе

Горячки комбината «Ворошиловградуголь» ввели в строй 130 шахт.

Во всех трех шахт возрастает добыча топлива. Уголь добывается теперь и на руднике Стахановского движения в Кадиевке. Высококачественное топливо выдают нагара шахтеры Красного Луча и Боканов-Антрацита. 76 тысяч тонн сверх плана угля отправлено в порт Москва, Ленинграду, Сталинграду и Харькову.

Вот почему нужно со всей ответственностью подумать о том, чтобы молодняк в колхозах был поставлен в нормальные условия содержания. Сейчас, когда колхозный скот повсеместно переводят на стойловое содержание, нужно особое внимание уделять коню. Нужно еще раз проверить составные помещения, где содержится молодняк в рабочие лошади. В уходе за ними необходим строгий порядок и дисциплина. На коню должен выдвигаться на работу по уму, которое умеет правильно обращаться с конем. Случая аварского обращения с конем должны обсуждаться на собраниях с обязательным привлечением виновных к ответственности. Перед руководителями колхозов, работниками конферми стоит важная задача: оздоровить и сохранить все конское поголовье. Этого требует постановление партии и правительства о развитии коневодства, этого требуют интересы быстрого разгрома врага. **А. ГЛУЩЕНКО,** главный зоотехник коневодства облзо.

Военкоматы в дни отечественной войны

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 ноября группа работников местных военных управлений награждена орденами и медалями Союза ССР.

Широка, многообразна и чрезвычайна ответственна работа военкоматов в дни отечественной войны. Их работа не ограничивается только выполнением мобилизационных заданий для войсковых частей и промышленности. Военкоматы осуществляют всеобщее военное обучение, руководят военной подготовкой учащихся, направляют в Красную Армию врачей, инженеров и других специалистов, производят бронирование рабочих военных заводов и предприятий оборонного значения и сельского хозяйства, обеспечивают отпарку транспорта для армии, рассматривают и устанавливают пенсии семьям офицерского состава, принимают большую работу о семьях фронтовиков и проводят ряд других мобилизационных работ.

Местные военные управления и весь личный аппарат военкоматов организуют и проводят партийно-политическую и массовую работу среди военнослужащих. В этом смысле весьма показательны результаты партийно-политической работы, которая была проведена во время повременной регистрации военнослужащих.

На регистрационных пунктах только одного города Кемерово проведено 660 лекций и политинформаций, 36 лекций и докладов, выпущены 31 стенограмма и «Боевые листки», организовано 26 концертов, показано 15 кинокартин.

В Таштагольском районе на всех пунктах проводились лекции и политбеседы по приказам Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, участники отечественной войны.

систематически проводили беседы, делились боевым опытом, агитаторы и пропагандисты района ВКП(б) разъясняли задачи, стоящие перед рабочими и колхозниками. Они провели 30 лекций, на каждой присутствовало до 200 человек.

В подготовке боевых резервов для Красной Армии играет исключительную важную роль всеобщий. На пунктах всеобщего военного обучения военные специалисты. Пункты всеобщего обучения выпускают квалифицированных автоматчиков, пулеметчиков, минометчиков, снайперов, связистов и истребителей танков, горных стрелков и других хорошо подготовленных бойцов и младших командиров. У бойцов всеобщего обучения остаются бывалые участники отечественной войны, они делятся своим боевым опытом, учат молодежь приемам современного боя, передают молодежи свое военное мастерство.

Лучших результатов в военном обучении молодежи добился в г. Ленинск-Кузнецком (горнозаводском) кадетском административной службы Курочкин, ст. инструктор капитан Полежаев, инструктор ст. лейтенант Мяскуцкий. Заключив учебную программу, бойцы всеобщего обучения города сдали экзамены с общей оценкой за «хорошо». Таких же положительных результатов добился в гор. Киселевске (горнозаводском) майор Ковалевский, ст. инструктор лейтенант Лебедев и в других городах и сельских районах Кемеровской области.

Велика и почетна роль местных военных управлений в деле помощи семьям фронтовиков. В военкоматах ежедневно обращаются за разрешением наиболее важных вопросов семьи военнослужащих. Они видят в рабочих военных комитетов близких, родных людей, с которыми можно поделиться своими горестями, нуждами, запросами, посоветоваться, получить поддержку и помощь. Мы много уделяем внимания женам и детям фронтовиков и в своей практической работе делаем все возможное и зависящее от нас, чтобы удовлетворить законные нужды и требования семей военнослужащих.

Насколько велика помощь военкоматов женам фронтовиков можно судить по итогам летних сельскохозяйственных работ. В этом году семьи военнослужащих посадили тысячи гектаров индивидуальных огородов и собрали богатый урожай овощей. При помощи партийных и советских организаций, при неустанной деятельности военкоматов семьи военнослужащих обеспечены на зиму картофелем и овощами.

В этом году впервые военкоматы провели большую работу по организации летней оздоровительной кампании. Были организованы пионерские лагеря, санатории, детсады в Юрге, Кемерово, Прокопьевске, Ленинск-Кузнецке и других районах. Свыше тысячи детей были посланы в эти детские оздоровительные учреждения. Для пионерских лагерей и санаториев были предоставлены хорошие помещения, выделены культурно-инвентарь, организовано хорошее питание. Для обслуживания детей были посланы лучшие воспитатели, педагоги, пионервожатые в военизированной форме, чтобы окружить материнской заботой, любовью и вниманием детей фронтовиков, чьи отцы героически сражаются на фронте с немецкими захватчиками.

Партийные и советские организации оказывают военкоматам большую помощь. Кемеровский обком ВКП(б) и исполком областного совета приняли специальное решение о летней оздоровительной кампании детей. Свыше 17 тысяч детей фронтовиков были посланы в лагеря, санатории, в детские площадки. Решением обкома партии было намечено дальнейшее расширение помощи семьям фронтовиков, улучшение материально-бытового и культурного их обслуживания, расширение сети детских столовых, дошкольных и почтовых ма-

По Советскому Союзу

Растет добыча угля в Донбассе

Горячки комбината «Ворошиловградуголь» ввели в строй 130 шахт.

Во всех трех шахт возрастает добыча топлива. Уголь добывается теперь и на руднике Стахановского движения в Кадиевке. Высококачественное топливо выдают нагара шахтеры Красного Луча и Боканов-Антрацита. 76 тысяч тонн сверх плана угля отправлено в порт Москва, Ленинграду, Сталинграду и Харькову.

Вот почему нужно со всей ответственностью подумать о том, чтобы молодняк в колхозах был поставлен в нормальные условия содержания. Сейчас, когда колхозный скот повсеместно переводят на стойловое содержание, нужно особое внимание уделять коню. Нужно еще раз проверить составные помещения, где содержится молодняк в рабочие лошади. В уходе за ними необходим строгий порядок и дисциплина. На коню должен выдвигаться на работу по уму, которое умеет правильно обращаться с конем. Случая аварского обращения с конем должны обсуждаться на собраниях с обязательным привлечением виновных к ответственности.

Перед руководителями колхозов, работниками конферми стоит важная задача: оздоровить и сохранить все конское поголовье. Этого требует постановление партии и правительства о развитии коневодства, этого требуют интересы быстрого разгрома врага.

А. ГЛУЩЕНКО,
главный зоотехник коневодства облзо.

Военкоматы в дни отечественной войны

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 ноября группа работников местных военных управлений награждена орденами и медалями Союза ССР.

Широка, многообразна и чрезвычайна ответственна работа военкоматов в дни отечественной войны. Их работа не ограничивается только выполнением мобилизационных заданий для войсковых частей и промышленности. Военкоматы осуществляют всеобщее военное обучение, руководят военной подготовкой учащихся, направляют в Красную Армию врачей, инженеров и других специалистов, производят бронирование рабочих военных заводов и предприятий оборонного значения и сельского хозяйства, обеспечивают отпарку транспорта для армии, рассматривают и устанавливают пенсии семьям офицерского состава, принимают большую работу о семьях фронтовиков и проводят ряд других мобилизационных работ.

Местные военные управления и весь личный аппарат военкоматов организуют и проводят партийно-политическую и массовую работу среди военнослужащих. В этом смысле весьма показательны результаты партийно-политической работы, которая была проведена во время повременной регистрации военнослужащих.

На регистрационных пунктах только одного города Кемерово проведено 660 лекций и политинформаций, 36 лекций и докладов, выпущены 31 стенограмма и «Боевые листки», организовано 26 концертов, показано 15 кинокартин.

В Таштагольском районе на всех пунктах проводились лекции и политбеседы по приказам Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, участники отечественной войны.

систематически проводили беседы, делились боевым опытом, агитаторы и пропагандисты района ВКП(б) разъясняли задачи, стоящие перед рабочими и колхозниками. Они провели 30 лекций, на каждой присутствовало до 200 человек.

В подготовке боевых резервов для Красной Армии играет исключительную важную роль всеобщий. На пунктах всеобщего военного обучения военные специалисты. Пункты всеобщего обучения выпускают квалифицированных автоматчиков, пулеметчиков, минометчиков, снайперов, связистов и истребителей танков, горных стрелков и других хорошо подготовленных бойцов и младших командиров. У бойцов всеобщего обучения остаются бывалые участники отечественной войны, они делятся своим боевым опытом, учат молодежь приемам современного боя, передают молодежи свое военное мастерство.

Лучших результатов в военном обучении молодежи добился в г. Ленинск-Кузнецком (горнозаводском) кадетском административной службы Курочкин, ст. инструктор капитан Полежаев, инструктор ст. лейтенант Мяскуцкий. Заключив учебную программу, бойцы всеобщего обучения города сдали экзамены с общей оценкой за «хорошо». Таких же положительных результатов добился в гор. Киселевске (горнозаводском) майор Ковалевский, ст. инструктор лейтенант Лебедев и в других городах и сельских районах Кемеровской области.

Велика и почетна роль местных военных управлений в деле помощи семьям фронтовиков. В военкоматах ежедневно обращаются за разрешением наиболее важных вопросов семьи военнослужащих. Они видят в рабочих военных комитетов близких, родных людей, с которыми можно поделиться своими горестями, нуждами, запросами, посоветоваться, получить поддержку и помощь. Мы много уделяем внимания женам и детям фронтовиков и в своей практической работе делаем все возможное и зависящее от нас, чтобы удовлетворить законные нужды и требования семей военнослужащих.

Насколько велика помощь военкоматов женам фронтовиков можно судить по итогам летних сельскохозяйственных работ. В этом году семьи военнослужащих посадили тысячи гектаров индивидуальных огородов и собрали богатый урожай овощей. При помощи партийных и советских организаций, при неустанной деятельности военкоматов семьи военнослужащих обеспечены на зиму картофелем и овощами.

В этом году впервые военкоматы провели большую работу по организации летней оздоровительной кампании. Были организованы пионерские лагеря, санатории, детсады в Юрге, Кемерово, Прокопьевске, Ленинск-Кузнецке и других районах. Свыше тысячи детей были посланы в эти детские оздоровительные учреждения. Для пионерских лагерей и санаториев были предоставлены хорошие помещения, выделены культурно-инвентарь, организовано хорошее питание. Для обслуживания детей были посланы лучшие воспитатели, педагоги, пионервожатые в военизированной форме, чтобы окружить материнской заботой, любовью и вниманием детей фронтовиков, чьи отцы героически сражаются на фронте с немецкими захватчиками.

Партийные и советские организации оказывают военкоматам большую помощь. Кемеровский обком ВКП(б) и исполком областного совета приняли специальное решение о летней оздоровительной кампании детей. Свыше 17 тысяч детей фронтовиков были посланы в лагеря, санатории, в детские площадки. Решением обкома партии было намечено дальнейшее расширение помощи семьям фронтовиков, улучшение материально-бытового и культурного их обслуживания, расширение сети детских столовых, дошкольных и почтовых ма-

По Советскому Союзу

Растет добыча угля в Донбассе

Горячки комбината «Ворошиловградуголь» ввели в строй 130 шахт.

Во всех трех шахт возрастает добыча топлива. Уголь добывается теперь и на руднике Стахановского движения в Кадиевке. Высококачественное топливо выдают нагара шахтеры Красного Луча и Боканов-Антрацита. 76 тысяч тонн сверх плана угля отправлено в порт Москва, Ленинграду, Сталинграду и Харькову.

Вот почему нужно со всей ответственностью подумать о том, чтобы молодняк в колхозах был поставлен в нормальные условия содержания. Сейчас, когда колхозный скот повсеместно переводят на стойловое содержание, нужно особое внимание уделять коню. Нужно еще раз проверить составные помещения, где содержится молодняк в рабочие лошади. В уходе за ними необходим строгий порядок и дисциплина. На коню должен выдвигаться на работу по уму, которое умеет правильно обращаться с конем. Случая аварского обращения с конем должны обсуждаться на собраниях с обязательным привлечением виновных к ответственности.

Перед руководителями колхозов, работниками конферми стоит важная задача: оздоровить и сохранить все конское поголовье. Этого требует постановление партии и правительства о развитии коневодства, этого требуют интересы быстрого разгрома врага.

А. ГЛУЩЕНКО,
главный зоотехник коневодства облзо.

Военкоматы в дни отечественной войны

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 ноября группа работников местных военных управлений награждена орденами и медалями Союза ССР.

Широка, многообразна и чрезвычайна ответственна работа военкоматов в дни отечественной войны. Их работа не ограничивается только выполнением мобилизационных заданий для войсковых частей и промышленности. Военкоматы осуществляют всеобщее военное обучение, руководят военной подготовкой учащихся, направляют в Красную Армию врачей, инженеров и других специалистов, производят бронирование рабочих военных заводов и предприятий оборонного значения и сельского хозяйства, обеспечивают отпарку транспорта для армии, рассматривают и устанавливают пенсии семьям офицерского состава, принимают большую работу о семьях фронтовиков и проводят ряд других мобилизационных работ.

Местные военные управления и весь личный аппарат военкоматов организуют и проводят партийно-политическую и массовую работу среди военнослужащих. В этом смысле весьма показательны результаты партийно-политической работы, которая была проведена во время повременной регистрации военнослужащих.

На регистрационных пунктах только одного города Кемерово проведено 660 лекций и политинформаций, 36 лекций и докладов, выпущены 31 стенограмма и «Боевые листки», организовано 26 концертов, показано 15 кинокартин.

В Таштагольском районе на всех пунктах проводились лекции и политбеседы по приказам Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, участники отечественной войны.

систематически проводили беседы, делились боевым опытом, агитаторы и пропагандисты района ВКП(б) разъясняли задачи, стоящие перед рабочими и колхозниками. Они провели 30 лекций, на каждой присутствовало до 200 человек.

В подготовке боевых резервов для Красной Армии играет исключительную важную роль всеобщий. На пунктах всеобщего военного обучения военные специалисты. Пункты всеобщего обучения выпускают квалифицированных автоматчиков, пулеметчиков, минометчиков, снайперов, связистов и истребителей танков, горных стрелков и других хорошо подготовленных бойцов и младших командиров. У бойцов всеобщего обучения остаются бывалые участники отечественной войны, они делятся своим боевым опытом, учат молодежь приемам современного боя, передают молодежи свое военное мастерство.

Лучших результатов в военном обучении молодежи добился в г. Ленинск-Кузнецком (горнозаводском) кадетском административной службы Курочкин, ст. инструктор капитан Полежаев, инструктор ст. лейтенант Мяскуцкий. Заключив учебную программу, бойцы всеобщего обучения города сдали экзамены с общей оценкой за «хорошо». Таких же положительных результатов добился в гор. Киселевске (горнозаводском) майор Ковалевский, ст. инструктор лейтенант Лебедев и в других городах и сельских районах Кемеровской области.

Велика и почетна роль местных военных управлений в деле помощи семьям фронтовиков. В военкоматах ежедневно обращаются за разрешением наиболее важных вопросов семьи военнослужащих. Они видят в рабочих военных комитетов близких, родных людей, с которыми можно поделиться своими горестями, нуждами, запросами, посоветоваться, получить поддержку и помощь. Мы много уделяем внимания женам и детям фронтовиков и в своей практической работе делаем все возможное и зависящее от нас, чтобы удовлетворить законные нужды и требования семей военнослужащих.

Насколько велика помощь военкоматов женам фронтовиков можно судить по итогам летних сельскохозяйственных работ. В этом году семьи военнослужащих посадили тысячи гектаров индивидуальных огородов и собрали богатый урожай овощей. При помощи партийных и советских организаций, при неустанной деятельности военкоматов семьи военнослужащих обеспечены на зиму картофелем и овощами.

В этом году впервые военкоматы провели большую работу по организации летней оздоровительной кампании. Были организованы пионерские лагеря, санатории, детсады в Юрге, Кемерово, Прокопьевске, Ленинск-Кузнецке и других районах. Свыше тысячи детей были посланы в эти детские оздоровительные учреждения. Для пионерских лагерей и санаториев были предоставлены хорошие помещения, выделены культурно-инвентарь, организовано хорошее питание. Для обслуживания детей были посланы лучшие воспитатели, педагоги, пионервожатые в военизированной форме, чтобы окружить материнской заботой, любовью и вниманием детей фронтовиков, чьи отцы героически сражаются на фронте с немецкими захватчиками.

Партийные и советские организации оказывают военкоматам большую помощь. Кемеровский обком ВКП(б) и исполком областного совета приняли специальное решение о летней оздоровительной кампании детей. Свыше 17 тысяч детей фронтовиков были посланы в лагеря, санатории, в детские площадки. Решением обкома партии было намечено дальнейшее расширение помощи семьям фронтовиков, улучшение материально-бытового и культурного их обслуживания, расширение сети детских столовых, дошкольных и почтовых ма-

По следам неопубликованных писем

В письме, присланном в редакцию, автор сообщил, что заведующая Шугалейским врачебным участком (Кузнецкого района) Корнева грубо обращалась со своим сотрудником, в частности с названным к ней на участок врачом Чистиковым.

Проведенной проверкой факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Отделом здравоохранения Кузнецкого района Корнева снята с должности заведующей врачебным участком.

Отвественный редактор А. БАБАЯНЦ

Кинотеатр «МОСКВА» — 17—18—19 ноября «Подводная лодка Т-9». Сessия: 2, 3—40, 5—20. С 22 ноября — «Насреддин в Бухаре».

Госцирк — Сегодня обновленная программа в трех отл. «Штраушана» в исполнении джаз трио. Начало в 9 ч. вечера. Касса открыта с 2-х часов дня.

Облдрамтеатр — 17—18—19 ноября — «Жды меня». Нач. в 9 ч. вечера. Касса открыта с 2-х ч. до 9—30 м. вечера. Театр покупает мебель.

КЕМЕРОВСКИЙ КОКСОХИМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА I КУРС ВЕЧЕРНЕГО ОТДЕЛЕНИЯ (без отрыва от производства) по специальностям:

1. Технология пирогенных процессов.
 2. Эксплуатация и монтаж оборудования коксохимзаводов. Условия приема обычные. Заявления с документами и запросы направлять дирекции техникума по адресу: г. Кемерово, ул. Кирова 43. Начало занятий 1 декабря с. г.
- Дирекция.
- Типография газеты «Кузбасс» требуются: наборщики, печатники, фотоинженеры, стереотиперы, плотники, столяры, сторожа, дворники, вахтеры, конюшники, уборщики, чернорабочие, истопники, конюхи.